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Накнадни преглед провођења препорука из Извјештаја ревизије учинка 
„Eфикасност противградне заштите у Републици Српској“ 

Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске, на основу Закона о 
ревизији јавног сектора Републике Српске, а у складу са ISSAI оквиром, који се 
односи на ревизију учинка, провела je накнадни преглед провођења препорука из 
Извјештаја ревизијe учинка „Eфикасност противградне заштите у Републици 
Српској“.  

Накнадни преглед подразумијева испитивање мјера и активности на провођењу 
препорука које су по Извјештају ревизије учинка предузете од стране Владе 
Републике Српске односно Министарствa пољопривреде, шумарства и 
водопривреде, Јавног предузећа „Противградна превентива Републике Српске“ и 
јединица локалне самоуправе, те утврђивање статуса проведености препорука у 
складу са Методологијом ревизије учинка. 

Налази проведеног накнадног прегледа показали су да од седам датих препорука 
двије препоруке су дјелимично проведене, за четири препоруке је превођење у току, 
док једна препорука није проведена. Влада Републике Српске односно Министарство 
пољопривреде, шумарства и водопривреде је једну препоруку дјелимично провело,  
за двије препоруке је провођење у току и једна препорука није проведена. У току је 
провођење двије дате препоруке у Јавном предузећу „Противградна превентива 
Републике Српске“. Од осам јединица локалне самоуправе којима је дата препорука, 
Град Градишка је у потпуности провео препоруку, а дјелимично су је провели градови 
Бијељина, Приједор и Прњавор. На подручју градова Бањалуке, Требиња, Лакташа и 
општине Брод наведене мјере пасивне заштите од града нису проведене. 

Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске, у складу са одредбама 
Закона о ревизији јавног сектора Републике Српске доставила је Нацрт извјештаја 
институцијама обухваћеним овим накнадним прегледом. Примједбе на Нацрт 
извјештаја доставили су Министарство пољопривреде, шумарства и воропривреде и 
Јавно предузеће „Противградна превентива Републике Српске“. Примједбе 
Министарства пољопривреде, шумарства и воропривреде и Јавног предузећa 
„Противградна превентива Републике Српске“ дјелимично су прихваћене. 

Коначан извјештај се доставља свим институцијама у складу са Законом о ревизији 
јавног сектора Републике Српске. Извјештај ће бити доступан јавности путем 
интернет странице Главне службе за ревизију јавног сектора Републике Српске: 
www.gsr-rs.org. 

Главни ревизор je донио Одлуку да се проведе овај накнадни преглед. Накнадни 
преглед провео је ревизорски тим у саставу Момир Црњак, вођа ревизорског тима, и 
Рајко Врањеш, члан ревизорског тима. 

  

Главни ревизор 

Божана Трнинић, с.р. 

 

  

http://www.gsr-rs.org/
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ЛИСТА СКРАЋЕНИЦА 

Влада РС Влада Републике Српске 

ГСРЈС РС Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске 

МПШВ Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде 

ААП Агенција за аграрна плаћања 

ЈЛС Јединица локалне самоуправе 

ЈП Јавно предузеће „Противградна превентива Републике Српске“ 

Стратегија Стратегија развоја противградне заштите Републике Српске 

ПГЗ Противградна заштита 

АПГС Аутоматска противградна станица 
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1. УВОД 

Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске (у даљем тексту: ГСРЈС 
РС) провела је ревизију учинка и у новембру 2020. године објавила извјештај ревизије 
учинка „Eфикасност противградне заштите у Републици Српској“. 

Основни циљ ревизије учинка био је да се испита да ли систем противградне заштите 
(у даљем тексту: ПГЗ) ефикасно функционише на простору РС у циљу смањења 
штета од града. У Извјештају ревизије учинка закључено је да систем противградне 
заштите није успостављен на комплетном подручју Републике Српске и да његово 
функционисање прате одређени контролисани и неконтролисани ризици, који утичу 
на ефикасност система. 

Основни налази ревизије, који су засновани на релевантним, довољним и поузданим 
ревизијским доказима, показали су да је Пројекат развоја и модернизације системa 
противградне заштите започет у 2014. години и још траје, те да током реализације 
наведеног пројекта није вршена евалуација тока и динамике грађевинских активности, 
што је утицало на ефикасност изградње и функционалност система противградне 
заштите. Залихе противградних ракета током посматраног периода биле су 
константно испод нивоа утврђеног Стратегијом развоја противградне заштите 
Републике Српске, што је утицало на ефикасност наведеног система. Јединице 
локалне самоуправе нису у потпуности и на јединствен начин проводиле процјену 
штета од града, тако да не постоје укупни и поуздани подаци о овим штетама, 
обухваћеним пољопривредним површинама и пољопривредним културама 
захваћеним градом. Издвајање средстава за финансирање система противградне 
заштите из Буџета Републике Српске константно je повећавано, а финансијска 
средства намијењена за набавку противградних ракета била су на истом нивоу. С 
друге стране, број дана дејства и број испаљених противградних ракета у 
посматраном периоду знатно је повећан. Финансирање подстицаја за изградњу 
противградних мрежа током посматраног периода карактерисао је недовољан број 
захтјева корисника, што је проузроковало низак ниво реализације планираних 
средстава за ову подстицајну мјеру. Осигурање пољопривредних култура још увијек 
је недовољно присутно, на шта указују подаци да је осигурањем од природних 
непогода обухваћено 2–3% обрадивих регистрованих пољопривредних површина. 

Овим накнадним прегледом провођења препорука датих у извјештају ревизије учинка 
„Ефикасност противградне заштите у Републици Српској“ обухваћено је седам датих 
препорука, како је приказано у Табели 1. 

Табела 1. Препоруке из извјештаја ревизије учинка „Ефикасност противградне 
заштите у Републици Српској“ 

Ред. 
бр. 

Институције Број 
препорука 

1 
Влада Републике Српске и Министарство пољопривреде, 

шумарства и водопривреде 
4 

2 
Јавно предузеће „Противградна превентива Републике 

Српске“ а.д. Градишка 
2 

3 Јединице локалне самоуправе 1 

УКУПНО 7 

Накнадни преглед подразумијева испитивање мјера и активности на провoђењу 
препорука које су по основу Извјештаја ревизије учинка предузете од стране 
институција обухваћених ревизијом, којима су препоруке упућене. 

Испитивања мјера и активности предузиманих на провођењу препорука ревизије 
вршена су у Министарству пољопривреде шумарства и водопривреде (у даљем 
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тексту: МПШВ), Јавном предузећу „Противградна превентива Републике Српске“ (у 
даљем тексту: ЈП), градовима Бањалука, Требиње, Прњавор, Приједор, Лакташи, 
Бијељина, Градишка и општини Брод. 

Накнадним прегледом обухваћен је период од објављивања Извјештаја ревизије 
учинка 2020. до новембра 2025. године. 

У вршењу накнадног прегледа као извори података и информација коришћени су: 

• регулаторни оквир карактеристичан за послове ПГЗ и буџетски систем РС у 
посматраном периоду; 

• стратешки документи (Стратегија развоја противградне заштите Републике 
Српске 2010, Стратегија развоја пољопривреде и руралних подручја 
Републике Српске 2021-2027. године); 

• подаци из Агенције за посредничке, информатичке и финансијске услуге; 

• планови и програми рада, извјештаји и информације МПШВ, ЈП и јединица 
локалне самоуправе (у даљем тексту: ЈЛС); 

• подаци и информације добијени путем интервјуа са лицима у институцијама 
обухваћеним накнадним прегледом; 

• подаци из упитника; 

• подаци и информације добијени од МПШВ, ЈП и ЈЛС. 

Након извршене анализе и вредновања прикупљених података и информација 
обезбијеђени су довољни, релевантни и поуздани ревизијски докази, који су били 
основа за формирање налаза у циљу оцјене нивоа проведености појединачних 
препорука ревизије учинка. 
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2. ПРОВОЂЕЊЕ ПРЕПОРУКА 

У сврху извјештавања о начину провођења препорука ревизије учинка у посматраном 
периоду накнадног прегледа и потребне оцјене нивоа проведености препорука, 
могући статуси препорука класификовани су у пет категорија: 

ПРЕПОРУКА 
ЈЕ ПОТПУНО  
ПРОВЕДЕНА  

- Институције су провеле или у континуитету проводе препоруку; 

- Потпуно провођење препоруке је документовано;  

ПРЕПОРУКА 
ЈЕ 

ДЈЕЛИМИЧНО  
ПРОВЕДЕНА  

- Институције су предузеле активности на провођењу препоруке; 

- Институције проводе активности, али препорука није у 
потпуности проведена; 

- Дјелимично провођење препоруке је документовано; 

ПРОВОЂЕЊЕ 
ПРЕПОРУКЕ 

У ТОКУ 

- Институције предузимају активности на провођењу препоруке; 

- Активности институција не проводе се континуирано и 
планираном динамиком; 

- Препорука није проведена ни у потпуности ни дјелимично; 

- Активности у току су документоване; 

ПРЕПОРУКА 
НИЈЕ  

ПРОВЕДЕНА  

- Институције нису предузеле активности на провођењу 
препоруке; 

- Препорука није проведена ни дјелимично ни у потпуности; 

- Није документовано да су се предузимале мјере на провођењу 
препоруке; 

ПРЕПОРУКА 
НИЈЕ  

АКТУЕЛНА 

- Институције нису предузимале активности на провођењу 
препоруке, а у међувремену су наступиле околности које су 
препоруку учиниле неактуелном (промјена регулативе, 
надлежности, одговорности и др.). 

Институције јавног сектора које су биле обухваћене ревизијом учинка и којима су 
упућене препоруке у Извјештају ревизије учинка биле су у обавези, у складу са 
Законoм о ревизији јавног сектора Републике Српске, да у року од 60 дана од дана 
пријема Извјештаја ревизије учинка сачине и доставе ГСРЈС РС и надлежном 
скупштинском одбору Акциони план за провођење препорука ревизије учинка, а ради 
праћења провођења датих препорука. 

Након објаве Извјештаја ревизије учинка „Eфикасност противградне заштите у 
Републици Српској“, акционе планове за провођење препорука ревизије учинка 
доставили су: МПШВ, ЈП, те градови Бањалука, Градишка, Требиње и Приједор.1  

Налази накнадног прегледа провођења препорука из Извјештаја ревизије учинка 
„Eфикасност противградне заштите у Републици Српској“ у овом поглављу се 
презентују у складу са структуром датих препорука. 

 

 

 

1 Прилог 2 – Преглед достављених акционих планова од стране ревидираних субјеката 
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2.1. Препоруке за Владу Републике Српске односно Министарство 
пољопривреде, шумарства и водопривреде 

Препорука 
 
Препоручује се Влади Републике Српске односно Министарству пољопривреде, 
шумарства и водопривреде да анализира и преиспита постојећа стратешка 
опредјељења и циљеве који се односе на развој и функционисање система 
противградне заштите. 

Статус препоруке: Провођење у току 

Образложење статуса: 

У Извјештају ревизије учинка „Ефикасност противградне заштите у Републици 
Српској“ из новембра 2020. године констатовано је да развоју и модернизацији 
система противградне заштите нису претходиле неопходне анализе економске 
оправданости ширења система ПГЗ на комплетну територију Републике Српске (у 
даљем тексту: РС). У закључним разматрањима Стратегије развоја противградне 
заштите Републике Српске (2010. године), између осталог, констатовано је да 
ширење система ПГЗ не би било економски прихватљиво јер на подручју ЈЛС које би 
биле обухваћене наведеном заштитом вриједност брањене имовине не оправдава 
ниво инвестиционих трошкова. Такође, у наведеној стратегији констатовано је да je 
модернизација система ПГЗ у РС оправдана уз претпоставку умјереног улагања 
средстава у опремање система, рационализацију текућих трошкова и максимално 
повећање ефикасности дјеловања цјеловитог система заштите од града.  

Нова Стратегија развоја противградне заштите Републике Српске, као основни 
стратешки документ развоја ПГЗ није донесена од стране Владе РС. Одлуком ЈП2 је 
дана 04.01.2021. године именована радна група за израду Стратегије развоја 
противградне заштите Републике Српске и утврђен рок од двије године за 
реализацију свих активности. Наведена Одлука је два пута допуњавана (2023. и 2024. 
године), а у 2025. години ЈП je израдило наведену стратегију. Наведени документ 
МПШВ је преименовало у Стратегију развоја Јавног предузећа „Противградна 
превентива Републике Српске“ а.д. Градишка3, за период од 2025. до 2035. године, и 
исти је припремљен за усвајање од стране Скупштине акционара ЈП (Влада РС).  

У ситуацији када пројекат „Успостављање техничког метеоролошког сервиса и 
модернизације система противградне заштите Републике Српске“ није окончан 
(реализација је започела 2015. године) и у недостатку стратешког документа, Влада 
РС покренула је још три пројекта везана за проширење, доградњу, модернизацију и 
ремонт система ПГЗ, у укупном износу од 25.714.392 КМ.  

У складу са Закључком Владе РС број 04/1-012-2-2370/22, од 07.07.2022. године, те 
Одлуком о одређивању приоритетних пројеката из програма јавних инвестиција 
Републике Српске за финансирање из Буџета Републике Српске у 2022. години, 
обезбијеђена су средства у износу од 1.500.000 КМ за реализацију пројекта 
„Изградња мреже аутоматских приземних генератора у сјеверозападном дијелу 

 

2 Одлука о именовању радне групе за израду Стратегије развоја противградне заштите 
Републике Српске, број 27/21 
3 Стратегија развоја Јавног предузећа „Противградна превентива РС“ а.д Градишка за период 
од 2025. до 2035.године усвојена је Одлуком Владе Републике Српске (скупштина акционара 
ЈП) број 04/1-012-2-4108/25 од 28.11.2025.године. 
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Републике Српске“.4 Наведеним пројектом планирани су израда, монтажа и 
увезивање у постојећи систем противградне заштите 80 аутоматских приземних 
генератора (АПГС другог реда) на новоизграђеним АПГС првог реда у 
сјеверозападном дијелу РС, те набавка телекомуникационе опреме, као и њена 
монтажа и увезивање у постојећи систем ПГЗ.5 Уговор о пружању наведених услуга 
закључен је са извођачем радова6 дана 18.08.2022. године. ЈП је обавијестило МПШВ 
да је наведени пројекат окончан.  

Закључком број 04/1-012-2-435/23, од 02.02.2023. године, Влада РС усвојила је 
Информацију о потреби финансирања ремонта техничке опреме. Одлуком о 
одређивању приоритетних пројеката из програма јавних инвестиција Републике 
Српске за финансирање из Буџета Републике Српске у 2023. години са расподјелом 
средстава7 одобрена су средства у висини од 775.000 КМ за финансирање генералног 
ремонта, прилагођавања и интеграције у постојећи систем 35 приземних генератора 
(изграђени крајем 2017. године),8 као и ремонта 100 АПГС првог реда. У сврху 
реализације наведеног пројекта ЈП је, дана 04.05.2023. године, закључило уговор са 
извођачем радова. Из Записника о извршеној примопредаји радова видљиво је да је 
ремонт вршен и на АПГС првог реда изграђеним у 2022. години (Прњавор, Невесиње, 
Билећа, Гацко, Берковићи, Љубиње). 

Влада РС донијела је Закључак број 04/1-012-2-433/23, од 02.02.2023. године, којим 
је усвојена Информација о потреби финансирања „Пројекта доградње и проширења 
система противградне заштите Републике Српске“, те су Министарство финансија и 
МПШВ задужени да обезбиједе средства за финансирање прве фазе овог пројекта, у 
износу од 11.704.222,88 КМ (са ПДВ-ом). Планирано је да се наведени пројекат 
реализује у двије фазе, у периоду од четири године. Новчана средства за реализацију 
прве фазе наведеног пројекта одобрена су Одлуком Владе РС о одређивању 
приоритетних пројеката из програма јавних инвестиција Републике Српске9 из Буџета 
Републике Српске 2023. године. У оквиру прве фазе пројекта планирана је доградња 
и опремање мреже АПГС првог реда, постојеће телекомуникационе мреже и 
подручних противградних центара, те постављање нових АПГС другог реда 
(приземни генератори).10 Уговори о провођењу наведених планских задатака 
закључени су у периоду (31.05–06.06.2023. године) са извођачем радова. Према 
подацима ЈП, од укупне вриједности прве фазе наведеног пројекта у 2023. и 2024. 
години одобрено је и утрошено 7.958.000 КМ.11 

Закључком број 04/1-012-2-1505/25 Влада РС дана 24.04.2025. године усвојила је 
Информацију о потреби финансирања друге фазе „Пројекта доградње и проширења 
система противградне заштите Републике Српске“, те су Министарство финансија и 
МПШВ задужени да обезбиједе средства у износу од 11.735.169,85 КМ са ПДВ-ом за 
реализацију друге фазе пројекта, од чега је планирано да 3.000.000,00 КМ буде 
реализовано у 2025. години. У другој фази предметног пројекта планирана је 

 

4 Одлука о измјенама и допунама одлуке о одређивању приоритетних пројеката из Програма 
јавних инвестиција РС из Буџета Републике Српске у 2022. години, Службени гласник 
Републике Српске, бр. 69/22 

5 ЈП, Трогодишњи план рада за период 2024–2026. године 
6 Сви уговори везани за вршење послова модернизације, доградње, проширења и ремоната 
од 2013 до 2025. године закључени су предузећем „Калдера компани“ д.о.о. Лакташи, а 
надзор је вршило предузеће „Пројект“ а.д. Бањалука. 
7 Службени гласник Републике Српске, број 14/23 и 19/23 
8 Извјештај ревизије учинка „Ефикасност противградне заштите у Републици Српској“, 

новембар 2020. године 
9 Службени гласник Републике Српске, број 14/23, 19/23, 23/23 и 33/23 
10 Прилог број 3 – Пројекат доградње и проширења система противградне заштите Републике 
Српске 
11 Допис ЈП, број 305/25 од 24.03.2025. године, упућен МПШВ и Министарству финансија 
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доградња и опремање радарског система, мреже аутоматских приземних генератора, 
дорада хардвера и софтвера, те набавка авиона за противградну заштиту. Уговор о 
реализацији друге фазе наведеног пројекта закључен је дана 05.08.2025. године са 
извођачем радова. 

Наведено спровођење модернизације, доградње и проширења система ПГЗ у РС није 
вршено у складу са стратешким опредјељењима Владе РС из 2010. године. У 
условима када изградња свих уговорених АПГС и дијела информационо-
телекомуникационе мреже није завршено, за чију су изградњу извођачу радова 
дозначена новчана средства, по горенаведеним пројектима се уговара и плаћа 
изградња/доградња наведених објеката истом извршиоцу радова. Осим наведеног, 
присутан је и ризик да поједине ЈЛС на чијим територијама су изграђене АПГС не 
желе да закључе уговор о противградној заштити са ЈП. Поменути уговор са ЈП за 
2025. годину нису закључиле двије ЈЛС.12 

Препорука 
 
Потребно је да Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде донесе 
потребна акта у функцији успјешнијег функционисања противградне заштите.  

Статус препоруке: Није проведена. 

Образложење статуса:  
Изостала је сарадња МПШВ са ЈЛС у циљу доношења посебног акта којим би се 
регулисала питања која се односе на процјену штета од града, како би се на тај начин 
обезбиједило јединствено поступање ЈЛС у процјени штета од града. Такође, није 
обезбијеђена могућност једнообразног поступања у процјенама штете од града и 
размјене података у циљу добијања потпуних, поузданих и упоредивих података о 
штетама. 
 
Упутством Владе РС прописана је јединствена методологија за процјену штета од 
елементарних непогода13 (Службени гласник Републике Српске, број 16/04). 
Наведено упутство преузето је из истоименог упутства које је важило у СФРЈ14 и које 
није предвиђало процјену штета од града. У важећем упутству град је накнадно 
прибројан раније описаним елементарним непогодама, без икаквих других 
методолошких допуна, које, између осталог, утврђују и начин на који се врши процјена 
штета од града.15 У МПШВ су истакли да одређене активности које су покренуте у вези 
са доношењем посебног акта којим би се обезбиједило јединствено поступање ЈЛС у 
процјени штета од града још увијек нису резултирале израдом и доношењем 
наведеног акта. 
 
Народна скупштина Републике Српске у фебруару 2021. године16 донијела је Закон о 
противградној заштити, по којем није предвиђено доношење методологије оцјене 
ефикасности система противградне заштите.  
 
 
 
 

 

12 Општине Кнежево и Љубиње 
13 Службени гласник Републике Српске, број 16/04 
14 Службени лист СФРЈ, бр. 27/87 
15 Извјештај ревизије учинка „Ефикасност противградне заштите у Републици Српској“, 

новембар 2020. године 
16 Службени гласник Републике Српске, број 15/01 
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Препорука 
 
Потребно је да Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде предузме 
све неопходне мјере у циљу ефикасног финансирања оперативних трошкова Јавног 
предузећа „Противградна превентива Републике Српске“ а.д. Градишка. 

Статус препоруке: Дјелимично проведена. 

Образложење статуса:  

Предвиђајући велике осцилације броја дана са градом, а у циљу повећања 
ефикасности ракетног начина засијавања, Влада РС је Стратегијом развоја 
противградне заштите Републике Српске (2010. године) установила да је неопходно 
обезбиједити минимално 12, односно оптимално 18 противградних ракета по једној 
противградној станици у сваком тренутку трајања сезоне сузбијања града.17 

Током периода обухваћеног накнадним прегледом, по подацима ЈП, просјечни број 
дана дејства повећан је за око 50% у односу на период 2016–2020. године. Такође, 
повећана је брањена територија, као и број противградних станица са 219 у 2018. 
години на 346 у 2025. години. Осим тога, повећан је и број приземних генератора за 
више од три пута.  

Табела 2. Преглед дозначених и реализованих средстава за набавку ракета и сребро-
јодида 

Година Дозначено од 
стране МПШВ 

(КМ) 

Реализовано 
од стране ЈП 

(КМ) 

Више реализовано / 
нереализовано 

(КМ) 

2021. 775.174 881.564  + средства ЈП 106.390 

2022. 773.221 855.432 + средства ЈП 82.211 

2023. 1.108.000 1.097.963 - 10.037 

2024. 1.736.075 1.297.373 - 438.702 

2025. 2.350.000 1.637.538 - 712.462 

 Извор: Аналитичке картице и фактуре добављача ракета и сребро-јодида и евиденција МПШВ 

У периоду обухваћеном ревизијом учинка „Ефикасност противградне заштите у 
Републици Српској“ из Буџета Републике Српске  издвајано је по 600.000 КМ на 
годишњем нивоу, што је омогућавало набавку око 1.000 противградних ракета. Иако 
су се средства за набавку противградних ракета повећавала, није обезбијеђен 
стратешки утврђен минималан број ракета по станици у свим годинама. По подацима 
добијеним од ЈП примјетно је да је у 2021. години ЈП укупно располагало са 10,7 
ракета по једној ПГС. Такође, и у 2025. години укупно је било расположиво 10,6 

 

17 Извјештај ревизије учинка „Ефикасност противградне заштите у Републици Српској“ 
(новембар 2020. године) 
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противградних ракета по једној ПГС (набављено 1.891, противградних ракета)18. Тако 
је у 2025. години било расположиво мање противградних ракета по једној 
противградној станици (10,6 ракета по станици) него у 2018. години (13 ракета по 
станици). Набавка реагенса за приземне генераторе повећана је са 18.603 КМ у 2021. 
години на 110.565 КМ у 2025. години. 

МПШВ је у сарадњи са ЈП обезбиједило да су корисници услуга плаћали 
противградне ракете којима су пуњене противградне станице на територији 
Федерације Босне и Херцеговине. Такође, за противградну заштиту Дистрикта Брчко 
вршена је новчана надокнада испаљених противградних ракета са противградних 
станица које су стациониране на територији РС, а служиле су и за одбрану територије 
Дистрикта. 

У периоду обухваћеном накнадним прегледом повећане су регистроване обрадиве 
пољопривредне површине. Поједностављени су услови за упис у Регистар 
пољопривредних газдинстава: као доказ о испуњавању услова за упис у наведени 
регистар, осим доказа о власништву, може се доставити уговор о закупу или праву 
кориштења, као и изјава потенцијалног корисника подстицаја. 

Табела 3. Укупне и регистроване обрадиве површине у 2020. и 2025. години 

ЈЛС у систему 
ПГЗ 

Укупне 
повр-
шине  

Регистрова-
не обрадиве 
површине 
2020. год. (ха) 

Регистроване 
обрадиве 
површине 
2025. год. (ха) 

Повећање 
регистрованих 
обрадивих 
површина (ха) 

ЈЛС у систему ПГЗ 
до 2009. год. 

800.900 117.730 152.197 34.467 

ЈЛС у систему ПГЗ 
2010–2019. год. 

156.009 8.175 8.999 824 

ЈЛС у систему ПГЗ 
од 2020. год. 

945.356 26.947 36.086 9.139 

Укупно 1.902.265 152.852 197.282 44.430 

Извор: Подаци Агенције за посредничке, информатичке и финансијске услуге, преузето од 
МПШВ 

Укупне регистроване обрадиве површине у 2025. години повећане су за 29% у односу 
на 2020. годину. 

Обезбијеђено је да се мјере које се доносе у циљу повећања обима наплате накнада 
за противградну заштиту физичких и правних лица власника, корисника или 
уживалаца регистрованог обрадивог пољопривредног земљишта примјењују само 
према лицима чије је земљиште брањено системом ПГЗ. У чл. 15 Закона о 
противградној заштити наведено је да накнаду плаћају само физичка и правна лица 
уписана у Регистар пољопривредних газдинстава на подручју оних ЈЛС које су дио 
система ПГЗ РС. Наплата накнаде за противградну заштиту физичких и правних лица 
власника, корисника или уживалаца регистрованог обрадивог пољопривредног 
земљишта у периоду обухваћеном накнадним прегледом била је око 80% (у 2025. 
години 86%). 

  

 

18 Фактурна цијена ракете ПП-8 у 2025. години била је виша за 60% у односу на цијену из 
2020. године. 
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Препорука 
 
Потребно је да Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде афирмише 
примјену мјере изградње противградних мрежа на начин који може допринијети 
повећању ефикасности противградне заштите. 

Статус препоруке: Провођење у току. 

Образложење статуса:  

У циљу провођења наведене препоруке МПШВ је извршило одређене промјене 
правила и поступака у вези са суфинансирањем наведене мјере како би је учинило 
интересантном пољопривредним произвођачима и тако омогућило реализацију 
планираних средстава. У Правилнику о условима и начину остваривања новчаних 
подстицаја за капиталне инвестиције у пољопривредној производњи у 2023. године19 
прописан је подстицај од 40% за комерцијална газдинства, а 20% за некомерцијална 
газдинства у сврху набавке противградних мрежа.20 Наведена учешћа средстава за 
подстицаје повећана су и у 2024. години21 (70% за комерцијална, 35% за 
некомерцијална газдинства) за набавку противградних мрежа како би се 
пољопривредни произвођачи у већој мјери подржали у настојањима да се заштите 
воћњаци и виногради од утицаја климатских промјена. Наведени проценти подстицаја 
примијењени су и у 2025. години.        

Табела 4. Издвојена средства и површине култура с изграђеним противградним 
мрежама      

  

 
 
 
 
 
 
 
 

      

 

Извор: Евиденције Агенције за аграрна плаћања  

Поменуте промјене, усљед ограничених новчаних средстава и повећања цијена 
наведених мрежа за резултат нису имале и повећање површина са изграђеним 
противградним мрежама у односу на период обухваћен ревизијом 2016-2020. године 
Површине са изграђеним противградним мрежама у периоду 2021–2025. године 
знатно мање у односу на претходни период наведен у табели. Укупна површина 
воћњака и винограда у Регистру пољопривредних газдинстава у 2025. години 
обухвата 10.351 ха. 

МПШВ није успоставило адекватне евиденције пољопривредног земљишта и 
пољопривредних култура обухваћених заштитом од града путем изградње 
противградних мрежа. Евиденције о површинама пољопривредних култура 

 

19 Службени гласник Републике Српске, број 20/23 
20 Подстицаји у претходном периоду износили су 30% за комерцијална и 15% за 
некомерцијална газдинства. 
21 Службени гласник Републике Српске, број 24/24 

2016–2020. 2021–2025. 

Вриједност 
одобрених 
подстицаја 
(КМ) 

Површине 
противградних 
мрежа (ха)  

Вриједност 
одобрених 
подстицаја 
(КМ) 

Површине 
противградних 
мрежа (ха)  

615.082 165 1.027.611 92 
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покривених противградним мрежама су као податак доступне само у ексел радним 
табелама Агенције за аграрна плаћања. Те површине се наводе приликом 
попуњавања образаца од стране подносилаца захтјева приликом аплицирања за 
подстицај и упоређују се са подацима из Регистра. Агенција нема адекватан софтвер 
на основу којег би податке из претходних година могла користити обједињено за 
потребе извјештаја или упоређивања.  

2.2. Препоруке за Јавно предузеће „Противградна превентива Републике 
Српске“ а.д. Градишка  

Препорука  
 
Потребно је да Јавно предузеће „Противградна превентива Републике Српске“ 
реализује Пројекат развоја и модернизације система противградне заштите у складу 
са закљученим уговором и да обезбиједи потпуну функционалност модернизованог 
система противградне заштите. 

Статус препоруке: Провођење препоруке у току. 

Образложење статуса:  

Уговор о пројектовању и изградњи техничко-метеоролошког сервиса и модернизацији 
система противградне заштите РС (у даљем тексту: Уговор) закључен је са извођачем 
радова у октобру 2013. године. У оквиру Пројекта модернизације ПГЗ уговорена је 
изградња: 

• центра за прикупљање, асимилацију и дистрибуцију података; 

• два радарска центра за метеоролошке радаре (Јахорина, Борјa);  

• главног оперативног центра са регионалним центром у Новој Тополи; 

• регионалних центара у Бијељини и Требињу; 

• мреже АПГС; 

• мреже аутоматских метеоролошких станица; 

• информационо-телекомуникационе мреже. 

Укупно уговорена вриједност радова по наведеној спецификацији износила је 
24.167.382 КМ. Уговором је било предвиђено да се радови заврше у року од три 
године, а прве активности на реализацији пројекта започете су 2015. години. До 
15.01.2020. призната је кроз привремене ситуације вриједност извршених радова у 
износу од 23.389.204 КМ, а извођачу радова плаћено је 24.014.180 КМ. Разлика више 
уплаћених средстава односи се на неоправдани аванс из 2017. године.22  

Стање изграђености по признатим привременим ситуацијама није одговарало 
стварном стању извршених радова на терену. Од укупно 346 АПГС (првог, другог и 
трећег реда), било је изграђено 57 АПГС првог реда. Ниво изграђености опреме за 
пренос података у склопу које се постављају антенски стубови био је повезан са 
нивоом изграђености АПГС. Такође, није била завршена изградња регионалног 
центра Бијељина, док на радару Јахорина нису инсталирани сви уређаји неопходни 
за његово стављање у функцију.  

По пријему Извјештаја ревизије учинка „Ефикасност противградне заштите у 
Републици Српској“ управа ЈП је са извођачем радова и надзорним органом одржала 
састанак на којем је извршена анализа и утврђен план окончања послова по уговору 
о Пројектовању и изградњи техничко-метеоролошког сервиса и модернизацији 
система противградне заштите РС. Са извођачем радова закључен је Анекс уговора 

 

22 Дати аванс у износу од 2.000.000 КМ, 28.06.2017. године. 
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број XIII od 30.12.2020. године, према којем је рок завршетка радова по основном 
уговору продужен за још једну годину. Управа ЈП редовно је сваке године, путем 
годишњих и трогодишњих програма рада, извјештавала МПШВ о стању изграђености 
објеката и уграђености опреме по Уговору о пројектовању и изградњи техничко-
метеоролошког сервиса и модернизацији система противградне заштите РС (октобар 
2013. године). 

Током провођења накнадног прегледа утврђено је да не постоји адекватна пословна 
комуникација између ЈП, извођача радова и надзорног органа. На основу података о 
предмету АП Грапска Горња/Бецањ–Добој, утврђено је да је у периоду од 25.03.2024. 
до 16.10.2025. године упућено укупно 11 ургентних захтјева истовјетне садржине 
извођачу радова и надзорном органу да се потврди да су сви радови на антенском 
стубу Грапска Горња завршени у складу са техничком документацијом и да се може 
приступити техничком прегледу, као и да се доставе грађевински дневник, атести и 
друга потребна документација за покретање процедуре добијања употребне дозволе. 
Упућена серија ургенција, без добијеног потребног извјештаја, указује на недостатак 
комуникације и непоступање по уговореним и плаћеним обавезама. 

У циљу тачног пописа изграђених објеката и уграђене опреме, директор ЈП именовао 
је комисију за ванредни попис број 88/22, са посебним освртом на попис имовине која 
се води у припреми по основу Пројекта модернизације ПГЗ. Извјештај комисије о 
проведеном попису сачињен је 10.10.2022. године. На основу наведеног пописа, 
управа ЈП дана 01.07.2023. године закључила је уговор са извршиоцем услуга о 
успостављању аналитичке евиденције имовине која се води у припреми (помоћна 
књига), у складу са чланом 11. став 6. Закона о рачуноводству и ревизији Републике 
Српске. Усљед неусклађености вриједности имовине у припреми исказане у 
финансијским извјештајима (0257 – Пројекат за аутоматизацију ПП) и стварног стања 
изграђености имовине на терену (вриједност пописане имовине у припреми), 
извршилац услуга је повећао појединачне вриједности пописаних објеката и опреме 
приказане у помоћној књизи и тако њихову укупну вриједност изједначио са стањем 
исказане имовине по признатим ситуацијама. Током 2024. и 2025. године није вршен 
попис наведене имовине, а помоћна књига није ажурирана са новоизграђеним и 
примљеним објектима и опремом. 

На основу достављених Записника о примопредаји АПГС, ревизија је утврдила да 
нису изграђене све уговорене АПГС (првог, другог и трећег реда). Такође, није 
изграђен ни дио припадајуће информационо-телекомуникационе мреже. 

 

Препорука  
 
Потребно је да Јавно предузеће „Противградна превентива Републике Српске“ у 
складу са својим надлежностима изналази и предлаже алтернативне начине 
функционисања противградне заштите у условима забране дејства. 

Статус препоруке: Провођење препоруке у току. 

Образложење статуса: 

Реализован је пројекат којим је планирана израда, монтажа и увезивање у постојећи 
систем ПГЗ 80 аутоматских приземних генератора на новоизграђеним аутоматским 
противградним станицама у сјеверозападном дијелу Републике Српске23. Према 
информацијама које је ревизији доставило ЈП, реализован је и пројекат „Изградња 
допунске мреже аутоматских противградних станица у региону Подриња“, тако да се 

 

23 Упитник ГСРЈС РС 
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постојећи систем с обје стране Дрине допуњује одређеним бројем АПГС, што у 
одређеној мјери треба да ријеши и проблем прекограничног испаљивања 
противградних ракета. 

Сарадња с Агенцијом за пружање услуга у ваздушној пловидби Босне и Херцеговине 
регулисана је Споразумом о сарадњи у вези са лансирањем ракета против 
градоносних облака, чији је предмет обезбјеђивање услова за несметано, безбједно 
и ефикасно лансирање ракета против градоносних облака, уз безбједно одвијање 
ваздушног саобраћаја. Анекс на споразум из 2017. године потписан је у марту 2022. 
године, с тим да се прије почетка сваке противградне сезоне са представницима ове 
агенције провјерава потреба усаглашавања координата или евентуалних корекција 
прилога уз постојећи споразум, како би се смањио период забрана дејства на 
одговарајуће квадранте. ЈП је иницирало рјешавање питања дугогодишњег проблема 
у вези са прекограничним испаљивањем противградних ракета, али ово питање на 
нивоу БиХ није разматрано, без обзира на низ усмених и писаних ургенција.24  

Поред наведеног, припрема се и набавка авиона за авиозасијавање градоносних 
облака и предузима низ припремних радњи везаних за увођење могућности додатне 
одбране од града у РС. По изјавама у ЈП, авион се може користити кад постоји 
забрана дејства због безбједности ваздушног саобраћаја јер лети на нижим висинама 
од путничких и теретних авиона и других летјелица, али опет у координацији с 
Агенцијом за пружање услуга у ваздушној пловидби. Такође, наводе да је у цијелости 
завршена обука будућег пилота (запослени у ЈП).25  

2.3. Препоруке за јединице локалне самоуправе  

Препорука  
 
Препоручује се јединицама локалне самоуправе да, у складу са могућностима, 
приоритетима и израженим ризицима од града, подрже провођење пасивних мјера 
заштите од града на својим територијама. 

Статус препоруке: Дјелимично проведена. 

Образложење статуса: 

Поред активних метода противградне заштите, у циљу спречавања падања града на 
усјеве користе се противградне мреже. Осигурање пољопривредне производње 
представља пасиван вид заштите којим се штите имовина и улагање у производњу, а 
не директно производ или усјев. Осигурање усјева обезбјеђује накнаду 
произвођачима за уништен пољопривредни производ, чиме се врши надокнада 
улагања, иако је сам плод неповратно изгубљен.  

У Извјештају ревизије учинка „Ефикасност противградне заштите у Републици 
Српској“ наведено је да су, од укупно 64 ЈЛС у посматраном периоду 2016–2019. 
године, само три ЈЛС суфинансирале два вида пасивне мјере заштите од града. 
Општина Брод у 2016. години суфинансирала је изградњу противградних мрежа за 
узгајање краставаца у износу од 9.250 КМ, док је Општина Фоча током 2019. 
суфинансирала изградњу противградних мрежа за производњу органске малине у 
износу од 15.970 КМ. Град Градишка је током ревидираног периода издвајао средства 
за осигурање пољопривредних производа и суфинансирање изградње противградних 
мрежа у укупном износу од 21.170 КМ. 

 

24 Упитник ГСРЈС РС 
25 Упитник ГСРЈС РС 
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Провођењем накнадног прегледа утврђено је да је управа Града Градишка у 
потпуности провела дату препоруку. Континуирано је пружана подршка 
пољопривредним произвођачима на подручју града, путем мјера изградње 
противградних мрежа и осигурања пољопривредних производа. Временски 
континуитет од 2021. године прати и константан пораст броја корисника и износа 
дозначених средстава. На име провођења наведених мјера корисницима је укупно 
дозначено 189.387 КМ.  

Дату препоруку дјелимично су провеле управе градова Бијељине, Приједора и 
Прњавора. У наведеним ЈЛС нису планиране нити финансиране мјере осигурања 
пољопривредних производа у свим годинама обухваћеним накнадним прегледом.26 
Укупна вриједност проведених мјера на подручју наведених градова износила је 
63.964 КМ.  

На подручју градова Бањалуке, Требиња, Лакташа и општине Брод наведене мјере 
пасивне заштите од града нису провођене ни у једној години. У управи Града Требиња 
истакли су да средства и активности нису усмјерени на пасивну заштиту од града због 
изостанка градоносних пријетњи те фокуса на друге елементарне непогоде, што 
показује да локалне специфичности утичу на провођење препорука. За потврду 
наведеног у Граду Требињу истичу да су у посљедњих десет година запримљена три 
захтјева за штету од града. 

Подаци показују да се ЈЛС углавном фокусирају на један вид подршке по години (на 
подршку осигурању или на изградњу противградних мрежа), средства се усмјеравају 
тамо гдје су најпотребнија или гдје постоји највећа потражња од стране 
пољопривредних произвођача.  

     

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

26 Прилог број 3 – Преглед провођења пасивних мјера заштите од града по ЈЛС  



Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске 

 

Извјештај о накнадном прегледу провођења препорука из Извјештаја ревизије учинка РУ 
005-19 „Eфикасност противградне заштите у Републици Српској“ 

20 

 

3. ЗАКЉУЧАК 

Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске провела је накнадни 
преглед провођења препорука из Извјештаја ревизије учинка „Eфикасност 
противградне заштите у Републици Српској''. Налази проведеног накнадног прегледа 
показали су да од седам датих препорука двије препоруке су дјелимично проведене, 
за четири препоруке је провођење у току, док једна препорука није проведена. 

Иако није донесена нова Стратегија развоја  противградне заштите на нивоу 
Републике Српске као основни документ развоја противградне заштите, накнадни 
преглед показао је да Влада Републике Српске и без усвојеног стратешког документа, 
покренула још два пројекта доградње и проширења система противградне заштите.  

Улагање у модернизацију система противградне заштите у Републици Српској није 
пратило адекватно улагање у набавку противградних ракета у циљу максималног 
повећања ефикасности дјеловања система противградне заштите, што је био 
основни стратешки услов наведеног развоја. Обезбијеђено је да се противградним 
ракетама, финансираним из Буџета Републике Српске, снабдијевају противградне 
станице само на територији Републике Српске. Повећане су регистроване обрадиве 
пољопривредне површине, као и обим наплате накнада за противградну заштиту 
власника и корисника регистрованог обрадивог пољопривредног земљишта брањеног 
системом противградне заштите. Упркос повећању износа подстицаја, површине с 
изграђеним противградним мрежама знатно су мање у односу на претходни период. 
Непостојање адекватне евиденције о овим површинама онемогућава ефикасно 
праћење и планирање активности заштите од града. Такође, није донесен посебан 
акт који би се односио на процјену штета од града, тако да није обезбијеђено 
јединствено поступање јединица локалне самоуправе у процјени штета од града.  

Накнадним прегледом утврђено је да Пројекат развоја и модернизације система 
противградне заштите није реализован у складу са закљученим уговором из 2013. 
године и да није обезбијеђена потпуна функционалност модернизованог система 
противградне заштите. Евиденција о стању имовине није адекватна и не одговара 
стварном стању изграђености мреже протиградне заштите. Јавно предузеће 
„Противградна превентива Републике Српске“ предузело је одређене активности да 
умањи проблеме забране дејства система противградне заштите.  

Провођење пасивних мјера заштите од града различито је спроведено међу 
јединицама локалне самоуправе.  

Министарству пољопривреде шумарства и водопривреде и Влади Републике Српске, 
односно институцијама одговорним за провођење препорука препоручује се да 
предузму потребне мјере и активности у циљу реализације препорука датих у 
Извјештају ревизије учинка.  

 

       Вођа ревизорског тима 

               Момир Црњак, с.р. 

 

       Члан ревизорског тима  

              Рајко Врањеш, с.р. 

  



Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске 

 

Извјештај о накнадном прегледу провођења препорука из Извјештаја ревизије учинка РУ 
005-19 „Eфикасност противградне заштите у Републици Српској“ 

21 

 

ПРИЛОЗИ 

Прилог број 1 – Листа референци 

1. Закон о републичкој управи („Службени гласник Републике Српске“, број 115/18, 
111/21, 15/22, 56/22, 132/22 и 90/23) 

2. Закон о јавним предузећима („Службени гласник Републике Српске“, број 75/04 и 
78/11) 

3. Закон о пољопривреди („Службени гласник Републике Српске“, број 70/06, 20/07, 
86/07 и 71/09) 

4. Закон о противградној заштити („Службени гласник Републике Српске“, број 
15/21) 

5. Закон о обезбјеђивању и усмјеравању средстава за подстицање развоја 
пољопривреде и села („Службени гласник Републике Српске“, број 43/02 и 
106/09) 

6. Стратегија развоја противградне заштите Републике Српске, 2010. године  
7. Стратегија развоја пољопривреде и руралних подручја Републике Српске 2021–

2027. године 
8. Правилник о условима и начину остваривања новчаних подстицаја за развој 

пољопривреде и села у 2021. години („Службени гласник Републике Српске“, број 
8/21)  

9. Правилник о условима и начину остваривања новчаних подстицаја за развој 
пољопривреде и села у 2022. години („Службени гласник Републике Српске“, број 
4/22) 

10. Правилник о условима и начину остваривања новчаних подстицаја за развој 
пољопривреде и села у 2023. години („Службени гласник Републике Српске“, број 
11/23) 

11. Правилник о условима и начину остваривања новчаних подстицаја за развој 
пољопривреде и села у 2024. години („Службени гласник Републике Српске“, број 
18/24) 

12. Правилник о условима и начину остваривања новчаних подстицаја за развој 
пољопривреде и села у 2025. години („Службени гласник Републике Српске“, број 
11/25) 

13. Правилник о условима и начину остваривања новчаних подстицаја за капиталне 
инвестиције у пољопривредној производњи у 2023. години („Службени гласник 
Републике Српске“, број 20/23)  

14. Правилник о условима и начину остваривања новчаних подстицаја за капиталне 
инвестиције у пољопривредној производњи у 2024. години („Службени гласник 
Републике Српске“, број 24/24)  

15. Правилник о условима и начину остваривања новчаних подстицаја за капиталне 
инвестиције у пољопривредној производњи у 2025. години („Службени гласник 
Републике Српске“, број 22/25)  

16. Одлука о усвајању плана коришћења средстава за подстицање развоја 
пољопривреде и села за 2018. годину („Службени гласник Републике Српске“, 
број19/18, 50/18 и 116/18) 

17. Одлука о усвајању плана коришћења средстава за подстицање развоја 
пољопривреде и села за 2019. годину („Службени гласник Републике Српске“, 
број 20/19, 81/19 и 111/19) 

18. Одлука о висини накнаде за финансирање система противградне заштите у 
Републици Српској („Службени гласник Републике Српске“, број 16/10, 61/11, 
47/13, 24/14 и 26/19)  

19. Уредба о упису у регистар пољопривредних газдинстава и регистар корисника 
подстицајних средстава („Службени гласник Републике Српске“, број 30/13, 65/13, 
20/14 и 57/16) 



Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске 

 

Извјештај о накнадном прегледу провођења препорука из Извјештаја ревизије учинка РУ 
005-19 „Eфикасност противградне заштите у Републици Српској“ 

22 

 

20. Упутство о јединственој методологији за процјену штета од елементарних 
непогода („Службени гласник Републике Српске“, број 16/04) 

21. Упутство о јединственој методологији за процену штета од елементарних 
непогода („Службени лист СФРЈ“, број 27/87) 

22. Извјештаји о реализацији програма рада и финансијског плана ЈП „Противградна 
превентива“ а.д. Градишка  

23. Програм и рада и финансијски план за 2021, 2022. и 2023. годину  
24. Трогодишњи програм рада за период 2024–2026. год. 
25. Записници о примопредаји објеката и опреме 2021–2025. 
26. Извјештај комисије за попис ЈП „Противградна превентива Републике Српске“ а.д. 

Градишка за 2024. годину  
27. Извјештај комисије за попис ЈП „Противградна превентива Републике Српске“ а.д. 

Градишка за 2023. годину 
28. Извјештај комисије за попис ЈП „Противградна превентива Републике Српске“ а.д. 

Градишка за 2022. годину 
29. Извјештај комисије за ванредни попис ЈП „Противградна превентива Републике 

Српске“ а.д. Градишка за 2022. годину 
30. Извјештај комисије за попис ЈП „Противградна превентива Републике Српске“ а.д. 

Градишка за 2021. годину 
31. Елаборат пројекат изградње допунске мреже аутоматских противградних станица 

у региону Подриња 2019. 
32. Елаборат доградње и опремања система противградне заштите Републике 

Српске 2022. 
33. Елаборат стања изграђености система противградне заштите на геопростору 

Тузланског кантона са приједлозима унапређења 2024. 
34. Пројекат изградње мреже аутоматских приземних генератора сребро-јодида на 

сјеверозападном дијелу Републике Српске 2022. 
35. Одлука Владе РС о распореду средстава за 2021, 2022, 2023, 2024. и 2025. годину 
36. Релевантни закључци Владе Републике Српске 
37. Одлуке, рјешења, записници, дописи, евиденције, извјештаји, информације и 

друга релевантна документација надлежних институција 

  



Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске 

 

Извјештај о накнадном прегледу провођења препорука из Извјештаја ревизије учинка РУ 
005-19 „Eфикасност противградне заштите у Републици Српској“ 

23 

 

Прилог број 2 – Преглед достављених акционих планова од стране субјеката 
обухваћених ревизијом 

 

 
 
Извор: Регистар препорука ревизије учинка 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Назив ЈЛС/институције 
достављен 

акциони план

датум 

достављања

Град Бања Лука ДА 19.03.2021.

Град Градишка ДА 29.12.2020.

Град Бијељина НЕ -

Град Требиње ДА 08.04.2021.

Град Прњавор НЕ -

Град Лакташи НЕ -

Град Приједор ДА 26.04.2021.

Брод НЕ -

Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде ДА 08.04.2021.

Јавно предузеће „Противградна превентива Републике Српске“ ДА 15.02.2021.
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Прилог број 3 – Пројекат доградње и проширења система противградне заштите 
Републике Српске 

 

  
 
Извор: Допис ЈП број 86/23 од 24.01.2023. године упућен МПШВ, Молба за финансирање 

Пројекта доградње и проширења система противградне заштите Републике Српске 

 
 
 
 

Износ

Имовинско правни послови 250.000,00

Надзор на пројекту 100.000,00

350.000,00

409.500,00

Аутоматске противградне станице 60 комада 5.971.620,00

Аутоматски приземни генератори 31 комад 638.500,00

Дорада софтвера станица 428.500,00

Дорада хардвера станица 100.200,30

Доградња система комуникациje 1.078.000,00

Увезивање у систем и обука људства 546.789,00

8.763.609,30

10.253.422,88

Надстрешница за возила 50.000,00

ППЦ Нова Топола Складиште за 

ацетон
30.000,00

Радионица са АДР дизалицом за 

возила
50.000,00

130.000,00

152.100,00

Надстрешница за возила 35.000,00

Складиште за ацетон 30.000,00

ППЦ Бијељина Радионица 30.000,00

Агрегат резервног напајања 20.000,00

Складиште ракета са бедемом 150.000,00

265.000,00

310.050,00

Надстрешница за возила 35.000,00

ППЦ Требиње Складиште за ацетон 30.000,00

Радионица 30.000,00

95.000,00

111.150,00

Теренац ADR 4x4 , 3 комада 300.000,00

Комби ADR 4x4 100.000,00

400.000,00

468.000,00

Аутоматски приземни генератори 175 комада 3.604.434,75

дорада софтвера генератора 400.000,00

дорада хардвера генератора 75.000,00

4.079.434,75

4.772.938,66

Авион за противградну заштиту са уграђеним авиогенераторима 600.000,00

Авион за противградну заштиту са уграђеним авиогенераторима 702.000,00

Радар DWSR-3501C 3.450.624,95

Објекат са инфраструктуром и путем 1.500.000,00

Мјерна радарска опрема 50.000,00

Увезивање у систем и обука људства 200.000,00

Резервни дијелови радара 150.000,00

5.350.624,95

6.260.231,19

УКУПНО са ПДВ-ом 22.737.392,73

Укупно са ПДВ-ом

Укупно са ПДВ-ом

ППЦ Бијељина

Укупно без ПДВ-а

Укупно са ПДВ-ом

ППЦ Бијељина

Укупно без ПДВ-а

Укупно са ПДВ-ом

Укупно без ПДВ-а

Укупно са ПДВ-ом

Радарски центар Требиње

Укупно без ПДВ-а

Укупно без ПДВ-а

Укупно без ПДВ-а

Укупно без ПДВ-а

Опис радова и опреме

Укупно са ПДВ-ом

Укупно са ПДВ-ом

ППЦ Нова Топола

Укупно без ПДВ-а

Укупно са ПДВ-ом



Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске 

 

Извјештај о накнадном прегледу провођења препорука из Извјештаја ревизије учинка РУ 
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Прилог број 4 – Преглед провођења пасивних мјера заштите од града по ЈЛС 
 

 
 
Извор: Подаци ЈЛС добијени путем упитника 

Назив ЈЛС година

Подршка изградњи 

противградних 

мрежа

Подршка 

осигурању 

пољопривредне 

производње

Планирано Остварено

2020. + - 4.000 2.000

2021. - + 10.000 10.797

2022. - + 15.000 14.321

2023. - + 15.000 16.269

2024. - + 20.000 19.817

2025. + - 90.000 126.183

154.000 189.387

2021. - -
Мјера уведена 

2022. године 0

2022. - + 14.607 14.607

2023. - + 12.759 12.759

2024. - + 13.942 13.942

2025. - + 30.000 18.986

41.308 41.308

2021. - - 0

2022. - + 12.851

2023. - + 6.896

2024. - + 2.496

2025. - - 0

22.243

2021. - + 3000 413

2022. - + 2000 0

2023. - + 4000 0

2024. + - 8000 0

2025. - - 0 0

17.000 413

Средства се 

планирају и 

обезбјеђују из 

буџетске ставке 

"Унапређење 

пољопривредне 

производње"

Град Бијељина

Град Градишка

УКУПНО

УКУПНО

УКУПНО

Град Приједор

УКУПНО

Град Прњавор
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